

УСИЛИМ ФИНАНСОВУЮ МОЩЬ СТРАНЫ

На фронтах отечественной войны сейчас идут ожесточенные бои. Гитлеровские полчища, не считаясь с огромными потерями в людях и технике, врываются к жизненно-важным промышленным центрам нашей родины. Героическая Красная Армия с исключительным упорством одерживая натиск врага, переходит в контратаки, громит фашистские полчища.

За ача советского тыла неустанно усиливать помощь Красной Армии в выполнении ею сталинского приказа — полностью разгромить немецко-фашистских оккупантов в 1942 году. Для этого необходимо давать Красной Армии все больше и больше грозного вооружения и боеприпасов.

Сегодня в нашей газете публикуется сообщение о проведении Наркомфином СССР с 25 июля по постановлению правительства Второй денежно-вещевой лотереи, доход от которой пойдет на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии.

Трудящиеся Советского Союза активно участвуют в укреплении финансовой мощи нашей страны. Так, при проведении первой денежно-вещевой лотереи трудящиеся нашего города и района приобрели билетов этой лотереи на 922670 рублей. С еще большей активностью прошла реализация Военного займа 1942 года, на который подписка по городу и району выразилась в 6879 тысяч рублей против 4384 тысяч рублей прошлого года, причем на сегодняшний день трудящимися внесено в счет подписки уже около 3 миллионов рублей.

С большим воодушевлением трудящиеся города и района встретили сообщение о решении правительства по проведению Второй денежно-вещевой лотереи. Так, например, вчера на собрании рабстающих цеха № 3 завода ДРО решили приобрести билетов не менее чем на 15 процентов месячной зарплаты. Обрубки новомартеновского цеха тов. Жемков подписался на 30 процентов месячного заработка. Председатель колхоза „Серп и молот“ Н. А. Гутова решила приобрести билетов на 500 рублей и тут же внесла наличными 250 рублей.

Партийные и профсоюзные организации должны возглавить новый патриотический подъем масс и широко развернуть разъяснительную работу о значении денежно-вещевой лотереи в разгроме ненавистного врага. Комсомы и профсоюзы должны так организовать работу по реализации билетов лотереи, чтобы в приобретении их принял активное участие каждый рабочий, колхозник, служащий, домохозяйка.

Трудящиеся города и района! Все, как один, приобретем лотерейные билеты. Отдадим все силы и средства на разгром ненавистного врага.

В НАРКОМФИНЕ СССР

Вторая денежно-вещевая лотерея

С 25 июля 1942 года Народный Комиссариат финансов СССР, по постановлению правительства Союза ССР, проводят Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1.500 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тысяч серий по 1000 билетов каждой серии.

В лотерею разыгрывается 1500 тысяч выигрышей на 300 миллионов рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрышей на сумму 250100 тысяч рублей и 49500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49900 тысяч рублей. Тираж выигрышей состоит из 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей 100 — по 50 тысяч рублей, 400 — по 25 тысяч рублей, 1000 — по 10.000 рублей, 5.000 — по 5000 рублей, 25.000 — по 1000 рублей, 83.000 — по 500 рублей и 1.336.000 — по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1000 комплектов серебряных наборов (по 6 штук ложек, вилок и ножей) стоимостью по 4.200 рублей, 1000 золотых часов по 2.850 рублей, 1000 ковров по 2.500 рублей, 1000 серебряных часов по 2.400 рублей, 6.000 отрезков шерстяных тканей на мужские и дамские костюмы по 1.550 рублей, 2.000 воротников каракулевых дамских по 1.200 рублей, 8.000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5.000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7000 отрезков шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1000 и выше и вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное Управление Гострудо-сберкасса и Госкредита НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевых выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который пал вещевой выигрыш, может, по своему желанию, получить стоимость вещевых выигрышей наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производит комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссию содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже чем до 15 октября 1942 года. Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссию содействия возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и впредь до окончания распространения лотерейных билетов бухгалтеры в предприятиях и учреждениях, в колхозах и других организациях ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости. (ТАСС)

Участие профсоюзных организаций в проведении Второй денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении билетов Второй денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяек и в деревне. Предлагается широко разъяснить трудящимся, что средства, которые поступают от распространения лотерейных билетов пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профорганизации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 процентов месячного заработка.

Необходимо выделить из профактива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигрышей билетов в Первой денежно-вещевой лотереи и широко популяризировать эти выигрыши в каждом коллективе, районе, городе.

Должен быть установлен контроль за правильным учетом бухгалтерией каждого предприятия и учреждения средств, поступивших от распространения лотерейных билетов, и за своевременной передачей этих средств в сберегательные кассы, а также за правильностью расчетов с рабочими и служащими, приобретающими билеты.

ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты Второй денежно-вещевой лотереи, проводимой по решению правительства Наркомфином СССР, для дальнейшего улучшения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой освободительной войной против немецко-фашистских захватчиков. (ТАСС)

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ПРОХОДИТ УСПЕШНО

25 июля с утра во всех цехах металлургического завода партийный и профсоюзный актив цехов приступил к проведению подписки на билеты Второй денежно-вещевой лотереи. Во всех цехах подписка проходит организованно и с большим успехом.

В новомартеновском цехе первой начала проводить подписку смена мастера Козерадского. Все работающие в смене охотно приобретают лотерейные билеты. Подписка за смену выразилась в 5.040 рублей. Обрубки комсомо-

лец Жемков при зарплате в 360 рублей подписался на 30 процентов, машинист Пузанов — на 25 процентов, бригадир слесарей Сонов — на 20 процентов.

Быстро была проведена реализация билетов среди инженерно-технических работников и служащих цеха, у которых сумма подписки выразилась в 20 процентов к фонду зарплаты. Товарищи Ямеяко, Стрельцов, Царев, Клавдорский, Брюнчугин подписались на 25 процентов к своей зарплате.

Ход реализации лотерейных билетов

25 июля к 8 часам вечера по городу подписалось на лотерейные билеты 4298 человек на сумму 249620 рублей.

По металлургическому заводу реализовано билетов на 140660 рублей и по машиностроительному заводу ДРО на 72180 рублей.

Трудящиеся района (без города) приобрели билетов на 159800 рублей в том числе колхозники на 102060 руб. От колхозников поступило наличными 25760 руб.

Внесли наличными

Актив колхоза „Серп и молот“, Грязновского сельсовета, как только прослушал сообщение по радио о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи, собрался обсудить как лучше и организованнее провести подписку на лотерею среди колхозников. Тут же они все 13 человек подписались на 2.620 рублей, в счет которых внесли наличными 2.300 рублей.

Председатель колхоза Наталья Алексеевна Гутова подписала на 500 рублей и внесла наличными 250 рублей. Она заявила: „Я хочу, чтобы не только мой сын вернулся с фронта живым и здоровым, а чтобы вернулись живыми и здоровыми сыновья всех матерей, а для этого мы должны быстрее покончить с фашистскими гадами“.

Комсомолка бухгалтер Раиса Пестелева, заведующая МТФ Румянцева В. И. подписались и внесли наличными по 300 рублей. Работница детских яслей Клавдия Волышкова рассказала, что пишет ее отец, бывший председатель колхоза „Серп и молот“ с фронта. — Отец

сообщает о зверствах немецких головорезов. Отец нам пишет — заявляла она — не жалейте ничего, отдавайте все, что есть на помощь фронту. Это поможет нам скорее покончить с ненавистным врагом“.

Клавдия Большакова подписалась на 60 рублей и ее мать на 100 рублей и полностью внесли наличными. Счетовод колхоза Н. Огурцов, недавно вернувшийся раненый с фронта, подписался на 200 рублей. Жена красноармейца, работница ветпункта Огурцова К. И. подписалась на 100 рублей и внесла их наличными. Подросток пастух мяского скота Малов И. Н. подписался на 100 рублей. Заместитель председателя колхоза Кабынов подписался на 300 рублей и внес их наличными.

Актив колхоза восстановил принять горячее участие в реализации билетов Второй денежно-вещевой лотереи и вызвал на соревнование колхоз „Красная Борковка“.

К. КОМАРОВА.

НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ на гор. КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты Кенигсберга.

В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до пяти батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронеполки отбили шесть танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно-превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня побито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела на-

падение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом. Пленный солдат 233-го полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: „До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело одевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который волею или неволею служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии.“

В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен.“

Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца тов. Густова. Вандалы убили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Взбешенные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац — „масло“ из смачочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

Действующая Армия

(Ленинградский фронт).



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова

Фотохроника ТАСС

На разгром ненавистного врага

Коллектив учащихся и мастеров ремесленного училища № 15 с горячим одобрением встретил постановление правительства Союза ССР о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи Осоавиахима.

В первый же день реализации билетов коллектив собрал около двух тысяч рублей наличными деньгами и приобрел на них лотерейные билеты.

Эти деньги — заявили ремесленники — мы сдали в фонд обороны страны для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков. Мы и впредь всегда дружно поддержим и выполним все мероприятия партии, правительства и нашего учителя и вождя товарища Сталина.

Председатель месткома
Р. У. № 15 Н. КАРЕВ.

АКТИВНОСТЬ ДОМОХОЗЯЕК

Тотчас же после опубликования по радио сообщения о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи тов. Силачева начала на своем участке проводить подписку. В первый же день она охватила 20 домохозяек на сумму 1.380 рублей, из них 970 рублей было выдано наличными. Тов. Силачева активно участвует в каждом мероприятии, проводимом партией и правительством.

Е. ГЛУХОВА.

ТРУДОМ И РУБЛЕМ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Мелкосортному цеху июльская программа была рассчитана на 25 дней, после чего цех должен был встать на ремонт.

Активно участвуя в социалистическом соревновании, мелкосортчики выполнили эту программу 23 июля. Сейчас цех дает продукцию сверх плана. Остановка цеха на ремонт пока отложена.

Активное участие принимают мелкосортчики в усилении финан-

совой мощи нашей страны. На проводимый обор средств на танковую колонну „Горьковский осоавиахимовец“ они единодушно постановили отчислить свой однодневный заработок.

С большим подъемом проходит в цехе подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею. Первой начала проводить подписку смена Кубылькина. К концу дня подписка по цеху составила 3.840 рублей.

Колхозники Азовки все приобрели билеты

Члены колхоза сельхозартели „Красный восход“ первыми в районе закончив весенний сев, активно борются за высокий урожай хлеба и овощей. Передовиками они являются и в проводимых советским правительством мероприятиях.

Вчера колхозники с большой

активностью приняли участие в реализации Второй денежно-вещевой лотереи. В течение часа все 35 колхозников приобрели лотерейных билетов на общую сумму 4000 рублей и тут же внесли наличными 3400 рублей. Сегодня вносят остальные 600 рублей.

МЕЛЬНИКОВА.

На 20 процентов месячного заработка

25 июля с утра в смене мастера Шипкова мартиновского цеха № 1 началась подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею. К часу дня подпиской было охвачено 92 человека на сумму 5.250 рублей. Мартиновцы подписываются с большим патриотическим подъемом. Кавказчики Федоров, Зубаков, ковшевой Соляков, обрубщики Быков, Фалеев, Буряк, электросварщик Куренкова подписались на 17—20 процентов к месячной зарплате.

М стер Уткин при зарплате 650 рублей подписался на 120 рублей, браковщик Лукин при зарплате 500 рублей, подписался на 80 рублей и т. д.

На более высоком уровне начали проводить подписку на лотерейные билеты в смене мастера Гордеева. Значительная часть работающих в этой смене подписалась на 20—25 процентов к фонду месячной зарплаты.

ПИМЕНОВ.

Рабочий план

Уборки и обмолота озимых культур в колхозе „Серп и Молот“ Грязновского сельсовета

ВИДЫ РАБОТ	Объем работы	Потребное кол-во дней на уборку	Календарные сроки	Дневная норма выработки	Будет сделано в день	Потребен на каждый день			Потребность инвентаря		
						Людей	Лошадей	Круп. рог. скота	Тракторов	Наименование	Количество
Жнитво озимой ржи жатками	43 га	5		5 га	10 га	2	8	—	—	Жатки самосброска	2
Вязка снопов за жатками	43	5		0,85 га	10 га	12	—	—	—	—	—
Жнитво озимой ржи вручную	10	5		0,15 га	2 га	13	—	—	—	—	—
Сбор колосьев конными граблями	53	4		13	13 га	1	1	—	—	—	—
Ручной подбор колосьев	53	4		выделяется группа школьников	—	—	—	—	—	—	—
Возка озимой ржи к току	53	4		1,5 га	12 га	12	8	—	—	—	—
Обмолот ржи	53	8		—	7 га	25	2	—	1	Полусложн. молотилка	1
Очистка и отвозка зерна	689 ц.	8		12 ц.	86 ц.	7	—	2	—	—	—
Сдача зерна государству	20	3		3,5 ц.	7 ц.	2	—	2	—	—	—
Жнитво озимой пшеницы жаткой	7 га	15		5 га	5 га	1	4	—	—	Жатка самосброска	1
Вязка снопов за жаткой	7 га	15		0,85 га	5 га	6	—	—	—	—	—
Возка озимой пшеницы к току	7 га	1		1,5 га	7 га	5	5	—	—	—	—
Обмолот озимой пшеницы	7 га	1		—	7 га	25	2	—	1	Полусложн. молотилка	1
Очистка и отвозка зерна	77 ц.	1		11 ц.	77	7	—	2	—	—	—
Выборка гороха	4 га	2		0,15	2 га	13	—	—	—	—	—
Возка гороха к току	4 га	1		2 га	4 га	2	2	—	—	—	—
Выборка раннего картофеля	2	2		0,03 га	1 га	12	—	—	—	—	—
Сдача картофеля государству	100 ц.	2		8 ц.	50	6	—	6	—	—	—

ПРИМЕЧАНИЕ: Сейчас в колхозе проводятся последние работы по подготовке к уборке урожая. Молотилка, две жатки, двое конных граблей отремонтированы, а ремонт трактора будет закончен к 26 июля. Крытый ток готов, дополнительно будет организован открытый ток на поле для молотбы в ясную погоду. Помещение для просушки зерна подготовлено, дополнительно оборудуется открытая площадка (с утрамбовкой глиной) для просушки зерна в солнечную погоду. Весовое хозяйство и складские помещения готовы к приему зерна, для перевозки которого подготовлено 70 мешков и 4 фуры.

Уборка озимых культур будет про-

ведена в 5 дней, а обмолот их закончить до уборки яровых. Причитающиеся с колхоза госпоставки ржи и пшеницы будут сданы полностью в первые три дня обмолота.

Работа на жатках и молотилке будет проводиться не менее 16 часов в сутки. Жнитво и обмолот культур будет проводиться каждым звеном со своих участков отдельно, чтобы не смешать полученный урожай для применения в дальнейшем дополнительной оплаты.

Все уборочные работы будут проводиться на основе соревнования бригад, звеньев и отдельных колхозников за быстрое проведение уборки урожая и без потерь. Результаты соревнования будут еже-

дневно вывешиваться на доске показателей.

Во время уборки и обмолота в бригадах и на току будут выпускаться стенная газета и боевые листки.

Председатель правления колхоза
Н. А. ГУТОВА.

Бригадир:
А. Ф. КОНЬКОВА, А. А. ГУТОВА.

План составлен при участии главного агронома райзо
Л. ЛЕОНТЬЕВА.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.